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Απόκτηση τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου από το Τμήμα 
Γεωπονίας του Π. Ιωαννίνων στην Άρτα 
 
Το Τμήμα Γεωπονίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων ολοκλήρωσε επιτυχώς τις αξιολογήσεις 
του προγράμματος Σπουδών Α’ κύκλου και με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας με 
ΦΕΚ  που δημοσιεύεται στο φύλλο 6334/18 Νοεμβρίου 2024 της Εφημερίδας της 
κυβέρνησης με βάση τις διατάξεις του άρθρου 78 του ν. 4957/2022 (Α΄ 141) χορηγείται 
ενιαίος και αδιάσπαστος τίτλος σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου. Αυτό πρακτικά σημαίνει 
ότι η πενταετής φοίτηση στο Τμήμα Γεωπονίας στην Άρτα οδηγεί στην απόκτηση τίτλου 

σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (Integrated Master) στην ειδικότητα του Τμήματος, με 
τον τίτλο σπουδών του να αντιστοιχεί σε επίπεδο 7 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου 
Προσόντων σύμφωνα με το άρθρο 47 του Ν. 4763/2020 (Α’ 254). 

To Τμήμα Γεωπονίας με μια σειρά ενέργειες, πράξεις και εσωτερικές και εξωτερικές 
αξιολογήσεις έφτασε στο ανώτατο επίπεδο Γεωπονικών σπουδών που θα μπορούσε να λάβει 
ένας φοιτητής στην Ελλάδα, κατακτώντας το αναπόσταστο πτυχίο των μεταπτυχιακών 
σπουδών ενώ περατώνει τον πενταετή κύκλο των προπτυχιακών του σπουδών, 
ολοκληρώνοντας κατ' αυτόν τον τρόπο την Πανεπιστημιακή του δομή και μη διαφέροντας σε 
τίποτα από ιστορικά Τμήματα Γεωπονικών Σπουδών όπως αυτά του Γεωπονικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Η πρόκληση σήμερα για την ακαδημαϊκή του κοινότητα είναι ακόμα μεγαλύτερη, γιατί αφού 
κατακτήθηκαν οι ανώτερες διαπιστεύσεις για την ποιότητα και επάρκεια του 
προσφερόμενου επιστημονικού του έργου στη χώρα, βαδίζει πλέον και προς τη διεθνή 
αναγνώριση. 
Το Τμήμα αποτίει ιδιαίτερο φόρο τιμής στον αποδημήσαντα τέως Κοσμήτορα του, κ. 
Αναστάσιο Τσίνα, για την απαρχή αυτής της πορείας που οδήγησε στα σημερινά 
αποτελέσματα και στο σημαντικό του ρόλο του στην προαγωγή του ακαδημαϊκού μας 
σχεδιασμού.  

Η ακαδημαϊκή κοινότητα του Τμήματος εργάζεται με ταχύτητες φωτός και με πολύ 
προωθημένη ατζέντα για να ισχυροποιήσει το Τμήμα Γεωπονίας στην Άρτα και να οδηγήσει 
ακόμα πιο ψηλά την ακαδημαϊκή του οντότητα, το κύρος του, την επιστημονική του 
βαρύτητα, δημιουργώντας έναν πραγματικό πόλο αγροδιατροφικής καινοτομίας στην Άρτα 
και στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  
Το Τμήμα Γεωπονίας αισθάνεται ότι πρέπει να ευχαριστήσει όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής 
του κοινότητας συμπεριλαμβανομένων και των φοιτητών, που συμμετείχαν ενεργά στις 
διαδικασίες αξιολόγησης, ως το καθήκον επιτάσσει, τις αρχές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
για τη συμβολή τους στην οργάνωση των αξιολογήσεων και στην προώθηση των αιτημάτων 
του Τμήματος, φορείς όπως την περιφέρεια Ηπείρου που ήταν παρούσα στις αξιολογήσεις 
και υπερθεμάτισε για το Τμήμα, τις δημοτικές αρχές της Άρτας και τους βουλευτές της που 
ήταν ανέκαθεν στο πλευρό μας, αλλά κυρίως τη μεγάλη και δημιουργική αγροδιατροφική 
επιχειρηματική κοινότητα της Ηπείρου που μας στηρίζει αδιάλειπτα, συνεργάζεται μαζί μας 
σε όλα τα επίπεδα, από την εκπαίδευση, την έρευνα, την απορρόφηση των αποφοίτων και 
την ανάπτυξη, αφενός καινοτόμων τροφίμων και συστημάτων παραγωγής, αφετέρου 
ανώτερου τύπου παιδείας με την ουσία της εκπαίδευσης των φοιτητών μας να γίνεται σε ένα 
εξελιγμένο και μοναδικό τεχνολογικά παραγωγικό περιβάλλον και εμάς να αισθανόμαστε ότι 
ανήκουμε στη δημιουργική οικογένεια της Γεωργικής και Κτηνοτροφικής παράδοσης της 
Ηπείρου. Τα καλά νέα ήρθαν, τα καλύτερα έπονται! 
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